

EL ECO DE LA FUSION

Periódico republicano bisemanal

AÑO V.

Precios de suscripción
En Tortosa, al mes. 0'50
Fuera, trimestre. 1'50
Anuncios y comunicados á precios convencionales.—Pago adelantado.

Tortosa 16 Febrero 1902

Puntos de suscripción
En la Redacción y Administración, Calle de la Estación, (Ensanche) Casa Ferrús, bajos.
 Toda la correspondencia al Director. No se devuelven los originales aunque no se publiquen.

NÚM. 14



LA SEÑORA

Doña Dolores Subirats Montoliu

Falleció en Barcelona el 12 de los corrientes

(E. P. D.)

Su desconsolada familia al participar á sus amigos y conocidos tan irreparable pérdida,

RUEGAN la tengan presente en sus oraciones.

EL 11 DE FEBRERO

El pueblo republicano acaba de conmemorar el XXIX aniversario de la proclamación de la República española, que tuvo por primer presidente á nuestro paisano D. Estanislao Figueras, quien nos honró representando á este Distrito en las Cortes Constituyentes.

Figueras fué hombre de reconocido talento,

sumamente práctico en las cuestiones revolucionarias, modesto y honrado cual ninguno, gran jurisconsulto y orador de una habilidad parlamentaria justamente reconocida, Figueras fué una de las grandes figuras de nuestro partido y una verdadera gloria de este suelo catalán.

Al conmemorar fecha tan grandiosa, todos, absolutamente todos, estamos convencidísimos de que éste 11 de Febrero es el último que celebramos bajo el régimen imperante que nos degrada y envilece.

«¡Todo por y para la República!», éste ha

sido el grito unánime en la gran fiesta de la familia republicana.

Vivimos en un laborioso y activo campo. Unidos iremos todos los republicanos y trabajaremos en el campo de los principios, para instaurar la República, única forma de gobierno que salvará á nuestra desdichada nación de la bancarrota, á la que le han llevado los políticos de la restauración.

En todas partes el partido republicano ha demostrado claramente que está unido y compacto, dispuesto á acabar con gobiernos compuestos de políticos imbéciles y sinvergüenzas, de logreros y lacayos, que todo lo soportan con tal de conservar el comedero.

Todos, absolutamente todos, estamos conformes para trabajar contra el enemigo común.

Hora es ya que acabe nuestra deshonra y desaparezcan de la escena política esos que deben el puesto que ocupan á la traición de un militar fusilable, concluyamos de una vez con los que perdieron nuestras colonias y mataron de hambre al ejército en las Antillas.

¡Húndanse para siempre los responsables del desastre de Cavite!

«La unión hace la fuerza», trabajaremos unidos para que brille resplandeciente, en plazo no lejano, el sol de la República.

Es preciso, indispensable, que para el día señalado, nos coloquemos de frente á los reyes y sus defensores, para decirles que imiten á don Amadeo y renuncien el papel anacrónico y ridículo que representan.

Muchos serían los reyes que depondrían su cetro y su púrpura si tuvieran conocimiento completo de la farsa burlesca que representan; preferirían mil veces más ser ciudadanos libres é independientes.

Es preciso destruir las preocupaciones del pueblo y destruir las tramas ominosas de los lacayos de un régimen que se derrumba porque es incompatible con nuestro modo de ser.

El pueblo español secundará la obra del partido republicano para que su nombre no se pronuncie con desprecio en todas partes, el pueblo hará morder el polvo á sus tiranos, aplastándoles si es preciso al grito de ¡Viva la República!

Desechad las calumnias con que pretenden manchar la blanca túnica de la República.

¡La ignorancia es el gran pedestal de las monarquías!

España quiere ser libre y lo conseguirá, pues hallase dispuesta á echar lastre al agua.

Es imposible que continuemos prestando

conformidad al cataclismo que se avecina, es imposible que consintamos que continúe ese padrón de ignominia.

Acabemos de una vez con los que falsean la voluntad del pueblo, atropellan los derechos del ciudadano, contestan á los clamores del pueblo con los zumbidos del mauser, prostituyen la justicia haciéndola actuar de verdugo, aprisionan la libertad del pensamiento, cometen toda clase de atropellos é iniquidades y se sostienen en el sitio por la fuerza de las bayonetas.

Tal es la situación de nuestra España.

Es imposible, por lo tanto, que semejante estado se prolongue; la solución se acerca, y llegará más pronto quizás de lo que á los déspotas y esbirros les parece.

Vivimos en un laberinto que no tiene otra salida lógica, racional y posible que el inmediato planteamiento de la República, única forma de gobierno que puede darnos honra en el exterior y moralidad, paz y libertad en el interior.

Republicanos, la situación es grave; debemos vivir alerta y prevenidos y dispuestos a probar que, agotado el sufrimiento y la paciencia, sabemos reconquistar nuestros derechos implantando la única forma de gobierno que garantiza la libertad, la honra y la emancipación; la República.

Tortosa 14 Febrero 1902.

PARA QUE LE CONOZCAN

Sagasta y la Corona

Una anécdota

Discuten *El Español* y *El Globo* sobre si Sagasta goza ó no goza de la confianza de la Corona y á este propósito recuerda el diario gamacista la siguiente anécdota que viene como anillo al dedo y pinta muy bien la dureza de epidermis del señor presidente del Consejo:

«En la época de D. Amadeo era el Sr. Sagasta presidente del Consejo, y en Palacio se enfriaron con él de manera tan grave, que algunos ministros se avergonzaban de las demostraciones de aquella frialdad.

En un Consejo bajo la presidencia de Su Majestad, mientras el Sr. Sagasta soltaba su *boniment* semanal sobre política interior y exterior, el rey jugaba con una plegadera de marfil, y al terminar el discurso, sin decir palabra, se levantó, saludó militarmente, y se retiró á sus habitaciones, sin dar lugar á que los ministros se despidieran.

Uno de ellos llamó la atención del presidente, diciéndole que era preciso dimitir, y el señor Sagasta contestó:

—¡Quiá, hombre! Los reyes son así. Hay que dejar que les pase el mal humor.

No debió de pasarsele á D. Amadeo, porque á los pocos días citó para la hora de despacho al presidente de una de las Cámaras, y cuando llegó el del Consejo le hizo decir que podía retirarse porque estaba conferenciando con el otro personaje.

Las cosas llegaron á tal punto, que dos ministros, los Sres. Romero Robledo y Martín Herrera, cogieron al Sr. Sagasta en un pasillo del Congreso, y le dijeron, poco más ó menos.

—O entra usted ahí á decir que está planteada la crisis, ó dirigimos una comunicación al jefe superior de Palacio diciéndole que, en vista de que usted no entiende de indirectas ni de razones, nosotros nos abstendremos de ir á despachar con S. M.»

Como un loco hace ciento, se conoce que un fresco hace ocho, pues ningún ministro se da por enterado de indirectas palatinas.

Y a propósito de confianzas regias, ¿cuando se

publica la lista de nuevos senadores de nombramiento real?

No es que nos importe; pero lo recordamos porque viene á cuento.

En el Consejo celebrado el día 6, hubieron de oír los ministros reproches durísimos de la Corona, acerca de algunos gobernadores de provincia y de la marcha general de la política.

Pero como si nada. Sagasta continúa tan fresco como cuando era presidente de un gabinete de D. Amadeo, y en el resto del Gabinete no tienen imitadores los Sres. Romero y Martín de Herrera.

Atropellos contra los derechos individuales

Reproducimos, con asco, del «Diario de Tortosa», órgano hoy de la aborrecida *mascarada liberal* que por medio del atropello y de la infamia gobierna á Tortosa:

«Elecciones

Según carta que recibimos de la Côte, respecto á las últimas elecciones municipales celebradas en Tortosa, San Carlos de la Rápita, Perelló, Cénia, Horta y Galera, se confirmarán por el Ministro de la Gobernación, los fallos dictados por la Comisión Provincial.»

De confirmarse tal noticia resultará una escandalosa injusticia y más inmoral la confirmación del fallo por el Ministro de la Gobernación, que la que acordó, con estupefacción de los interesados, la Comisión provincial.

Consta en la protesta el incalificable atropello que el gobierno que se llama liberal y dirige los destinos de la patria, hizo al vecindario de Tortosa al subir al poder para desgracia y ruina de España.

Para conseguir usurpar el poder en Tortosa, un gobernador borracho y apaleador de inocentes obreros, por medio de un juez *complaciente*, procesó y suspendió de los cargos concejiles á los representantes del pueblo, hijos del sufragio universal, nombrando para sustituirles concejales gubernativos, vividores, tráfugas y expulsados de todos los partidos.

Compuesto el Ayuntamiento, usurpador de los derechos individuales, nombró alcaldes de barrio á sus hechuras y empleados á procesados por los asesinatos de la noche del 16 de abril, llegando en este estado de corrupción las elecciones municipales.

Como la descrita situación liberal se impuso por el terror, por el terror forzosamente debía de seguir, apesar de disponer de todo el Ayuntamiento, alcaldes de barrio, pedáneos y empleados en su totalidad; al saber el director de la *mascarada* que el partido republicano se preparaba para tomar parte en las elecciones, esa turba de hambrientos, buscó aumentar alianzas con tráfugas de todas las agrupaciones, golfos y gente asalariada, para evitar el golpe de su segura derrota; más, como apesar de *todas esas fuerzas*, nulas en los comicios, y de disponer de la caja de consumos, se convencieron que iban á sucumbir por constarles en su conciencia que la situación no cuenta ni con un solo liberal, ni siquiera el que la dirige.

Llegó el día 3 señalado en la convocatoria para reunirse la Junta Municipal del Censo, proclamar candidatos y éstos interventores y suplentes, á la que apesar de pertenecer todos, todos los concejales gubernativos á las órdenes del brutal caciquismo y ser día festivo, no acudieron á la sesión el alcalde interino ni los concejales por miedo á los electores y á los candidatos que en uso de su derecho acudieron á la sesión, y poner á la práctica, el cacique, el chanchullo que tenían preparado para burlar la ley.

En vista de tan incorrecto proceder los candidatos y electores despues de dar cuenta al Gobernador de la provincia de lo sucedido, se retiraron á sus casas.

Al siguiente día, 4, la representación genuina del partido republicano acudió de nuevo á la Junta Municipal del Censo, con las solicitudes de veinte ex-concejales para que fueran proclamados candidatos, pasando la primera parte de la sesión en estas operaciones, haciendo lo mismo los ex-concejales unidos á la carreta bazofiera, que iban todos á recibir las solicitudes y propuestas en la secretaría del Ayuntamiento. Durante esta primera parte, los candidatos proclamados de oposición recibieron de dicha Junta toda clase de insultos y provocaciones, empujando á una alteración de orden público que los republicanos depreciaron por comprender el juego de la farfante representación liberal.

Viendo la Junta Municipal que los candidatos y electores de oposición no abandonaban los puestos que la ley les concedía, que iban presentando sus listines de interventores con arreglo á la ley de Adaptación y pauta de la Secretaría de la Diputación provincial, propuso á la Junta á eso de las cuatro de la tarde, un individuo de la misma, renegado del partido republicano, con arreglo á una R. O. que se refiere á las elecciones de diputados provinciales, que se anularan todos los listines presentados, que se levantara la sesión y se despidiera del salón de sesiones á los candidatos y electores, como así se acordó, y el alcalde interino señor Bau, con el baston de mando, llamó á los empleados municipales para que armados y á viva fuerza expulsaran á los que tenían derecho á permanecer y presenciar todas las operaciones de la Junta, incluso la segunda parte que en aquellos momentos debía empezar.

Pero apesar de las protestas y reclamaciones de los candidatos y electores de oposición, los empleados les echaron á viva fuerza, cerrando las puertas del salón.

¿Puede, por lo expuesto, ser legal todo lo verificado por la Junta municipal del Censo que debían ser los preliminares de las elecciones?

¿Puede el señor Ministro de la Gobernación confirmar el fallo de la Comisión provincial aconsejada por los Goyas y Quevedos?

Nos resistimos á creerlo y de confirmarse la estupenda noticia del *Diario de Tortosa*, nos convenceremos que España es un país corrompido y que el gobierno apoya esa corrupción impropia de un país civilizado y de un ministro que se titula demócrata, al que participamos que del atropello criminal que cometió la Junta municipal del Censo con el cuerpo electoral, tenemos presentada la denuncia querrela al Juzgado de Instrucción del que esperamos justicia, por la razón que asiste á los candidatos y electores atropellados.

Crónica

Nuestra nave municipal que por falta de aptitud de su capitán marchaba por muy malos derroteros, está hoy navegando á voluntad de las olas, sin velas ni timón.

Difícil se hace la situación de Tortosa si no cambian las cosas del modo y forma en que están. El Sr. Bau debe dimitir su cargo de alcalde ó dimitir al administrador de consumos Sr. Angela, como le dimitió de administrador de la Casa de Beneficencia, por ciertas filtraciones, su yerno y diputado provincial Sr. Roig.

Si el Sr. Roig hubiese tenido atribuciones para nombrar administrador de consumos, estamos seguros no hubiera recaído el nombramiento en el Sr. Angela por haberle conocido en la administración de la Casa de Beneficencia y en la administración de la Casa del pueblo no reinaría la anarquía que se observa. Allí todos disponen y mandan: todos son celos de quien se aprovecha más; no se atiende á las primeras necesidades de la ciudad como pueblo culto; todo son miserias y pequeñeces; se despiden á un empleado porque estaba recomendado por el padre que no concedió el permiso para casarse con su novia.

Exceptuando los milímetros de alcantarilla de la calle de S. Roque no se hace ninguna reforma buena ni mala. No se paga el contingente provincial á pesar de las promesas hechas al Sr. Presidente de la Diputación de que en el mes de Diciembre próximo pasado ingresaría Tortosa por tal concepto 30.000 pesetas y á pesar de ser los meses de Enero y Febrero los de más recaudación no se ha ingresado ni un sólo céntimo.

Los caminos vecinales y las principales calles se hallan en el más completo abandono.

La prensa de Tortosa denuncia el extravío de 4.000 pesetas que salieron días atrás camino de Tarragona y aun no han llegado á su destino.

Ante tal desbarajuste, el Sr. Gobernador que tanto se interesa en perseguir el juego no hace nada para castigar las filtraciones de sus gobernados limitándose á cerrar los ojos porque los que las llevan á cabo se llaman fusionistas y hay que ampararlos.

¡Señor Gobernador! En Tortosa no deben haber herederos del gobierno; si, del cuerpo electoral, que tiene el ineludible derecho de nombrar sus administradores, como previene la ley del sufragio que ni la Comisión provincial ni el gobierno que V. S. representa no respetan en Tortosa.

Nuestro corresponsal del importante pueblo de La Cenia nos escribe dándonos cuenta del entusiasta banquete con que nuestros apreciables correligionarios de aquel pueblo celebraron en conmemoración del inolvidable día 11 Febrero de 1873.

Entre los numerosos comensales reinó la mayor cordialidad y alegría hasta el momento de los brindis que hicieron uso de la palabra varios de los reunidos y entre ellos el señor Presidente del Comité de Fusión republicana de aquella localidad, nuestro estimado amigo y consecuente correligionario D. José Amela Bonet que encareció la unión de los republicanos de aquel pueblo y de España, animándoles para que trabajen con fé y entusiasmo por el pronto triunfo de nuestros ideales.

También hizo uso de la palabra el Sr. Presidente de la Junta de Juventud republicana D. Carlos Casanova, quien recomendó á la distinguida juventud procure alcanzar el mayor grado de instrucción posible como base de nuestra regeneración y para evitar los males que la ignorancia en los partidarios de nuestra causa puede ocasionar.

Al terminar ambos señores fueron saludados con una estruendosa salva de aplausos por la numerosa concurrencia que llenaba el local, habiendo terminado el acto sin el menor incidente desagradable.

Mucho nos alegra y satisface la unión de nuestros queridos correligionarios de La Cenia á quienes felicitamos sinceramente deseando continúen por el camino emprendido para que pronto puedan verse cumplidas nuestras aspiraciones.

Resulta escandaloso lo que está sucediendo en el asunto de alcantarillado de esta ciudad.

No pasa día sin que se registren hundimientos y accidentes desagradables, siendo muchas veces de lamentables consecuencias.

En la calle del Bou, la diminuta brigada municipal, abrió un trozo de alcantarilla haciéndolo con tan malas condiciones y desacierto, que por

las noches se exponían los transeúntes á sufrir descalabros.

Un pobre industrial, dueño de una burra de leche, pudo ser víctima de esos censurables abandonos, pues procedía al reparto del líquido cuando el pobre animal fué á parar en el fondo de la cloaca y no pereció gracias al auxilio que prestaron los transeúntes al señor Domenech, dueño del animal, para poderla sacar del charco.

La burra resultó con graves contusiones y de morir se irrogarán al propietario grandes perjuicios, pues dicha industria es el sustento de su familia.

¡Lástima no fuera el granuja de *Dominguet* el afortunado, pues los tortosinos nos sacudiríamos de una sanguijuela venenosa!

Los republicanos de Barcelona conmemoraron la proclamación de la República española celebrando un gran banquete, el día 11 por la noche, en el espacioso salón Granvia, en el que se reunieron más de 200 correligionarios, entre los cuales reinó gran concordia y fraternidad.

Ocupaban la presidencia nuestro distinguido y querido amigo D. Eusebio Corominas, quien tenía á su derecha al valiente escritor D. José Roca y Roca y á su izquierda al concejal Sr. Buxó. También ocupaban sitio en lugar preferente los concejales Sres. Moles, Serracera, Chispert, Selvas, de Buen, Marial y Avila.

Asistieron también un representante de cada uno de los casinos republicanos de Barcelona y de algunas poblaciones de Cataluña.

Por unanimidad remitieron el siguiente telegrama, fiel intérprete del pensamiento de todos los reunidos, al Sr. Muro:

«Republicanos reunidos para conmemorar 11 Febrero de 1873, entusiastas partidarios de la Unión y Federación Republicana, saludan al Directorio Nacional y á los demás republicanos de Madrid, esperando prontas y vigorosas iniciativas.»

»Corominas.»

Se pronunciaron elocuentes discursos recordando á los oradores Sres. Layret, Chico, Porrera, Aguirre, Ardid, Herran, Roca y Roca, Peña, Careaga, Bula, Morros, Cosidó, de Buen, Marial y Corominas que en elocuentes y conmovedores párrafos reasumió la gran fiesta que guardará imperecederos recuerdos en la memoria de la gran familia republicana.

El miércoles tomó posesión de su cargo el nuevo presidente de esta Audiencia provincial señor Valcárcel.

Nuestra más cordial enhorabuena.

Nuestros amigos y correligionarios del cercano pueblo de Alcanar nos participan en atenta comunicación haber celebrado solemnemente el 11 de Febrero.

La reunión verificóse en la casa del Presidente del Comité de Fusión Republicana, el incansable y decidido veterano, D. Federico Réverté, quien ha dado pruebas de fidelidad y constancia peleando en la oposición por la libertad.

Reinó en dicho acto la más cordial armonía y todos los reunidos abogaron en los brindis por el pronto advenimiento de la República.

Bien, muy bien, por los republicanos de Alcanar.

El inteligente y probo oficial Mayor del Cuerpo de Telégrafos D. Manuel Beguer y Beneditó que se hallaba destinado en el centro de Barcelona y hoy se encuentra en ésta en uso de licencia, ha sido ascendido por Real orden al empleo inmediato superior.

Felicitamos cordialmente al distinguido amigo Sr. Beguer por su ascenso, debiendo añadir que la referida noticia ha sido muy bien recibida por este vecindario en el que cuenta el citado empleado con generales simpatías, ganadas por haber cumplido fiel y estrictamente con su deber.

El 12 de los corrientes, falleció en Barcelona, la virtuosa señora doña Dolores Subirats Montoliu, esposa de nuestro querido amigo don Esteban Fusté Capera y hermana de nuestro estimado correligionario don Luis Subirats.

La finada contaba con generales simpatías por su carácter bondadoso y bellas cualidades. Su muerte ha sido sentidísima.

Nos asociamos al dolor que embarga á su distinguida familia y reciba nuestro más sentido pésame.—D. E. P.

El miércoles y jueves, cayeron menudas lluvias en esta ciudad, lo que ha hecho imposible el

tránsito por nuestras calles por el inmenso barro que sirve de alfombra á las mismas.

Los mascarones de la situación tienen aquellas en el más completo abandono, al igual que todos los servicios públicos, lo único que vigilan con ahínco son los consumos.

¡Por algo los granujas ultrajaron los derechos individuales!

El número extraordinario de «La Publicidad» correspondiente á la memorable fecha, 11 de Febrero, fué arrebatado de manos de los revendedores tan pronto llegó á esta ciudad en el tren del medio día.

El número contiene hermosísimos artículos alusivos á la proclamación de la República, figurando las firmas de consecuentes correligionarios.

El grabado de la primera plana es verdaderamente artístico figurando los retratos de Castelar, Pi y Margall, Figueras, Salmeron, Lerroux, Rodrigo Soriano, Blasco Ibañez y Junoy, los cuatro últimos, organizadores de la federación republicana.

Felicitamos sinceramente á la dirección, redacción y colaboración de «La Publicidad» por el éxito alcanzado en la publicación de tan excelente número.

Trabajando con la fé y entusiasmo que lo verifica «La Publicidad» de Barcelona, es como tendremos implantada pronto en España la institución de la República.

Ha fallecido en Barcelona D. Rafael Guerrero Rubio, padre de nuestro particular amigo y compañero en la prensa el director de «Las Noticias.» Nuestro sentido pésame.

Leemos:

«La Comisión provincial, no pudo anteayer celebrar la sesión ordinaria que tenía señalada para dicho día, por falta de mayoría de señores diputados.»

Si la Comisión hubiese tenido que examinar y coleccionar Goyas y Quevedos, ya se hubieran dado prisa en reunirse.

¿Sabéis algo la Comisión provincial de unas 3.000 pesetas de Alcanar?

El lunes falleció en esta ciudad la virtuosa señora doña Carmen Rams madre de nuestro distinguido amigo y correligionario D. Facundo Segarra acreditado comerciante de esta plaza.

Sentimos tan irreparable pérdida y nos asociamos al dolor que aflige á toda su familia.

Concurridísimos se vieron los bailes que celebró la antigua sociedad «Círculo de Artesanos» el domingo y martes de Carnaval.

Reinó indescriptible entusiasmo, siendo numerosísimos los disfraces que elegantes señoritas se apresuraron á exhibir en aquellos espaciosos salones.

Ambas fiestas terminaron á avanzadas horas de la madrugada.

Las sociedades «Centro del Comercio» y «Liceo de Tortosa» también celebraron bailes en conmemoración del Carnaval viéndose muy animados.

La «Gaceta» llegada el miércoles á esta ciudad, publica el anuncio señalando el día 12 del próximo mes de Marzo para la adjudicación en pública segunda subasta de los acopios de piedra para conservación de la carretera de Gandesa á Tortosa y de Vinaroz á la Venta Nueva durante los años de 1902, 1903 y 1904. El presupuesto de contrata es de 19.322'80 pesetas.

Dicen de Roma que se anuncia oficialmente el propósito del rey, de renunciar á una parte de la lista civil, lo cual será notificado al Parlamento al empezar la nueva legislatura.

Aquí también se proyecta gastar 12 millones de pesetas, por que creen que á los 16 años un niño que no puede vender una finca propia, debe regir una nación.

¡Hermoso país!

Ayer se dejó sentir en esta ciudad, un fuerte viento Norte que secó en gran parte el inundo barro que adornaba nuestras abandonadas calles.

Durante estos últimos días, nuestro río Ebro ha experimentado una regular crecida.

El viernes empezó á descender.

transito por nuestras calles por el inmenso barro que sirve de alfombra a las mismas.

Las noches se exponian los transeuntes a sufrir descalzados.

Nuestra nave municipal que en el momento de su salida por el mar...

El número extraordinario de «La Publicidad» correspondiente a la memorable fecha 11 de Febrero...

de morir se irrogan al propietario grandes perjuicios...

El Sr. Bau debe dimitir su cargo de alcalde a disposición del Sr. Anglada...

ZAPATERIA MORESO

PLAZA DE LA CATEDRAL Y ARCO DEL ROMEU SUCURSAL

Puente de Piedra y Calle del Buenaire

Calzado de todas clases, fabricado únicamente para esta casa, en su fábrica de Barcelona.

El calzado confeccionado, por esta casa, supera en solidez, a todos los confeccionados a falda.

La gran exportación y consumo de calzado que se hace en esta casa es garantía de su buen confección.

Depósito y venta del legítimo calzado de goma. El calzado de goma más elegante y más duradero se fabrica por La

Boston Rubber Shoe Co. BOSTON

Fijese que las suelas lleven el nombre **BOSTON**

Para caballero de 9 y 10 pesetas.
» señora a 7'50 lid.

Calzado con suela de cáñamo, de varias clases, único que ofrece garantía de duración.

Depósito de lustres y cremas para limpiar el calzado, varias marcas, al por mayor y menor. Se confecciona a medida, con arreglo a los modelos de Barcelona que recibe temporalmente.

Depósito exclusivo del legítimo calzado de fieltro, "Zapatos Suizos"

VENTAS AL CONTADO PRECIO FIJO

TORTOS

SUCURSALES, en varias poblaciones de la comarca.

El viernes empezó a descender. Imp. de E. Canero Hernández, Tortosa.